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【ほっかいどうチャレンジテスト】 
 1 学期末に、第 2 回目のほっかいどうチャレンジテストを実施しました。具体的には以

下のような結果となっていますので、ご覧下さい。また、具体的に問題や取組例を示してい

ますので、ぜひ、家庭学習等で取り組んでみてください。 

【目 的】 

○１学期の学習内容の定着を確認、また確実な定着を図るため 

【内 容】 

○１年生 国語・算数 

 

国 語（1年生） 課題が見られた設問 

全道平均正答率：80.6％ 

美園小学校  ：77.8％ 

 

 

 

 

 

 

 

算 数（1年生） 課題が見られた設問 

全道平均正答率：83.2％ 

美園小学校  ：78.5％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「っ」「ゃ」などの小さな

音を正しく書き表せる

ようにしよう！ 

・問題文から場面をイメージして

「3」が加わるのか、「6」が加わる

のかを図に表せるようになりまし

ょう！ 

(2)の問いでは、「6 にん くると」と

ありますので、矢印の向きは⇐と

なりますね。 

・1 ケタ＋1 ケタ、2 ケタ＋1 ケタなど

の単純な計算問題にも多く取り組ん

で計算力アップを目指しましょう！ 
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【ほっかいどうチャレンジテスト】 
 1 学期末に、第 2 回目のほっかいどうチャレンジテストを実施しました。具体的には以

下のような結果となっていますので、ご覧下さい。また、具体的に問題や取組例を示してい

ますので、ぜひ、家庭学習等で取り組んでみてください。 

【目 的】 

○１学期の学習内容の定着を確認、また確実な定着を図るため 

【内 容】 

○2年生 国語・算数 

 

国 語（2年生） 正答率が全体と比較すると若干低かった設問 

全道平均正答率：59.8％ 

美園小学校  ：76.5％ 

 

 

 

 

 

 

 

算 数（2年生） 正答率が全体と比較すると若干低かった設問 

全道平均正答率：65.6％ 

美園小学校  ：80.5％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・順序よく説明する時に使用する「はじめに」「つぎ

に」「さいごに」のつなぎ言葉をマスターしよう！ 

・❺は、「山下さんがかいた絵」を手がかりにすると、

「よこに」が入りますね！ 

(正答率 美園小：60%、全道：34%) 

・2 ケタ―2 ケタの繰り下がりのあ

る計算問題です。一の位から引け

ないときにどうすれば良いのか、

自分の言葉で説明する力を問われ

ています。 

  実際に、筆算を書いてみると、

わかると思いますが、○イは 4-2 に

なりますね。 
・➐は長さの問題ですが、重なった部分を引くことに

気付けたかどうかがポイントですね。 

(正答率 美園小：61%、全道：35%) 



令和 3 年 10 月 18 日(月) 

No. 13 

発 行 教務主任 

 

 

 

 

 

【ほっかいどうチャレンジテスト】 
 1 学期末に、第 2 回目のほっかいどうチャレンジテストを実施しました。具体的には以

下のような結果となっていますので、ご覧下さい。また、具体的に問題や取組例を示してい

ますので、ぜひ、家庭学習等で取り組んでみてください。 

【目 的】 

○１学期の学習内容の定着を確認、また確実な定着を図るため 

【内 容】 

○3年生 国語・算数・理科・社会 

国 語（3年生） 正答率が全体と比較すると若干低かった設問 

全道平均正答率：55.1％ 

美園小学校  ：61.6％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

算 数（3年生） 正答率が全体と比較すると若干低かった設問 

全道平均正答率：67.7％ 

美園小学校  ：69.0％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「興味があることを調べ、まとめる手順」

について問われています。〈谷口さんのレ

ポート〉が少しヒントになりますね。 

まずは、ウ。次に、エですね。自分の

考えが明確になるような文章を書くため

には、組み立てを考えることがポイント

になりますから、ア→イとなります。 

(正答率 美園小：36%、全道：44%) 

 

・11 は、条件にあうものを選択する問題です。 

10：15 に集合後、図書館まで 20 分かかり、11：00

までに到着したいので、10：20 と 10：35 の 2 つが

当てはまりますね。 

(正答率 美園小：20%、全道：27%) 



理 科（3年生） 正答率が全体と比較すると若干低かった設問 

全道平均正答率：68.1％ 

美園小学校  ：74.4％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

社 会（3年生） 正答率が全体と比較すると若干低かった設問 

全道平均正答率：77.8％ 

美園小学校  ：78.9％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・1 の問いの解答例としては、形や大きさ、

色、手触りなどがあげられます。 

  実は、下の問いがヒントにもなっていま

すが、観察をする際には、数値を入れたり

五感を使ったりする方法もあります。   

観察のプロになる方法をもう一度、整理

しましょう！ 

(正答率 美園小：69%、全道：65%) 

 

・（1）は、4 方位を表す記号が示す方位を覚

えているか問う問題ですね。 

  関ヶ原の戦いがあった岐阜県を中心に、

東京近辺を“関東”、大阪近辺を”関西”と呼

んでいることから、左が西、右が東という

ように覚えておく方法もありますよ。 

(正答率 美園小：83%、全道：86%) 

 

・2 の(1)の問いは、まず「市役所」の地図記

号がわかっていることがポイントになりま

すね。記号でいうと◎です。 

  その付近を見ると、  の記号がありま

すので、消防署と解答するのが正解です。 

  まずは、記号を覚えていることが必須

です。 

  家庭学習ノートに「地図記号調べ」をし

てみるのも面白いかもしれませんね♪ 

(正答率 美園小：18%、全道：30%) 
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【ほっかいどうチャレンジテスト】 
 1 学期末に、第 2 回目のほっかいどうチャレンジテストを実施しました。具体的には以

下のような結果となっていますので、ご覧下さい。また、具体的に問題や取組例を示してい

ますので、ぜひ、家庭学習等で取り組んでみてください。 

【目 的】 

○１学期の学習内容の定着を確認、また確実な定着を図るため 

【内 容】 

○4年生 国語・算数・理科・社会 

国 語（4年生） 課題が見られた設問 

全道平均正答率：54.1％ 

美園小学校  ：44.2％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・❻の出題形式は、子どもたちにとっては不慣れなものであったと思います。ただ、必要なこと

は何か？を押さえながら、「先生の話」と「三人のメモ」、「三人の会話」をよく読み比べ、足

りない点に気付くことで正答へたどり着くことができたと思います。 

(正答率 美園小：6%、全道：20%) Ａ：学校に集合すること 

 



算 数（4年生） 課題が見られた設問 

全道平均正答率：60.0％ 

美園小学校  ：54.6％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

理 科（4年生） 課題が見られた設問 

全道平均正答率：64.7％ 

美園小学校  ：58.3％ 

 

 

 

 

 

社 会（4年生） 正答率が全体と比較すると若干低かった設問 

全道平均正答率：68.9％ 

美園小学校  ：69.9％ 

 

・1(1)の問いは、わり算の筆算が順序よく

確実に正しい計算ができるかを聞いてい

ます。もう一度挑戦して、確実に身に付

けていきましょう！ 

(正答率 美園小：41%、全道：53%) 

 

・3(1)の問いでは、①気温の上がり方②一

番大きい、の 2 点を聞いています。かた

むきに着目すると、3-4 月が 6 度と一番

大きく上がっていますね。 

  かたむきの大きさでは 9-10 月が一番

ですが、下がり方なので、問題をしっか

りと読むことも大切ですね！ 

(正答率 美園小：6%、全道：20%) 

 

・正しい温度計の測り方を選択肢から全て選ぶ問題でし

た。もう一度、教科書で確かめてみましょう！ 

  ちなみに、「風通しが良い」は含まれるでしょうか？ 

  百葉箱を思い出すとわかるかも！？ 

 (正答率 美園小：6%、全道：20%) 

 

・③の地図記号がわからない子が多か

ったです。 

  制服を着た警官が持っている警棒

を交差させた形をイメージすると…。 

 (正答率 美園小：62%、全道：70%) 
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【ほっかいどうチャレンジテスト】 
 1 学期末に、第 2 回目のほっかいどうチャレンジテストを実施しました。具体的には以

下のような結果となっていますので、ご覧下さい。また、具体的に問題や取組例を示してい

ますので、ぜひ、家庭学習等で取り組んでみてください。 

【目 的】 

○１学期の学習内容の定着を確認、また確実な定着を図るため 

【内 容】 

○5年生 国語・算数・理科・社会 

国 語（5年生） 課題が見られた設問 

全道平均正答率：49.2％ 

美園小学校  ：39.4％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

算 数（5年生） 正答率が全体と比較すると若干低かった設問 

全道平均正答率：65.6％ 

美園小学校  ：62.3％ 

 

 

 

 

 

 

・3 の❻は、グラフから読み取れることを基に、自

分の考えを述べるものです。実は、1 の問題に下

のように参考となるものがありましたので、ヒン

トにしながら答えたいところです。 

  日常的に、根拠を基に、自分なりの考えをもつ

力が求められていますね。 

(正答率 美園小：30%、全道：45%)  

A:例）日本に近い国以外からの外国の人たちにも

来てもらいたい。 

・1(1)は、問題文に出てきた複数の数を、

数直線を使うことで数の関係をつかむ力

をみる問題です。教科書にもよく出てき

ます。使いこなせるようになると、中学

校でも無敵！？ 

(正答率 美園小：64%、全道：72%) 

 



理 科（5年生）  

課題が見られた設問 

全道平均正答率：66.7％ 

美園小学校  ：54.5％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

社 会（5年生）  

全道平均正答率：60.5％ 

美園小学校  ：54.4％ 

課題が見られた設問 

 

 

 

 

 

・3➐は覚えていると答えられる「季節

風」。❽はその意味がわかっているか、

図をヒントにしながら答える問題で

す。（東北の秋田県の気候をイメージ

してもよいかもしれませんね。） 

 山地に当たった後に乾いた風になっ

ていることからも日本海側は冬にゆ

き、太平洋側が夏に雨が多いことがわ

かりますね。 

(正答率❽ 美園小：16%、全道：30%) 

 

・❹は、おすとめすを区別するための視点がわか

っているかを聞いていますね。まずは教科書の

写真で確認して、しっかりと覚えましょう！ 

(正答率 美園小：57%、全道：76%) 

 

・❺は、顕微鏡の扱い方を問う問題ですね。ある

操作をしたことで 2 点が改善されていますの

で、その方法を選択できれば◎ですね。 

(正答率 美園小：37%、全道：56%) 
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【ほっかいどうチャレンジテスト】 
 1 学期末に、第 2 回目のほっかいどうチャレンジテストを実施しました。具体的には以

下のような結果となっていますので、ご覧下さい。また、具体的に問題や取組例を示してい

ますので、ぜひ、家庭学習等で取り組んでみてください。 

【目 的】 

○１学期の学習内容の定着を確認、また確実な定着を図るため 

【内 容】 

○6年生 国語・算数・理科・社会   正答率が全体と比較すると若干低かった設問 

国 語（6年生） 

全道平均正答率：62.9％ 

美園小学校  ：66.5％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

算 数（6年生） 正答率が全体と比較すると若干低かった設問 

全道平均正答率：61.3％ 

美園小学校  ：65.9％ 

 

 

 

 

 

・右側のポスターの構成について問う問題ですね。Ａに当たる文章の

中に調査の結果とありますので、アかイのどちらかになりますね。

Ｂには資料、Ｃには図があることから答えはＣになりますね。 

(正答率 美園小：44%、全道：48%)  

・考え方が表れている式と図を一致させる問題で

す。“7”という数字がポイントになりますね。 

 体積は、縦×横×高さで求められますから、ど

の数字が何を表しているのかを押さえられると

正答に結びつきそうですね。 

(正答率 美園小：49%、全道：54%)  



理 科（6年生） 正答率が全体と比較すると若干低かった設問 

 

全道平均正答率：73.7％ 

美園小学校  ：80.1％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

社 会（6年生）  

全道平均正答率：59.0％ 

美園小学校  ：53.3％ 

課題が見られた設問 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・3➐は覚えていると答えられる「季節

風」。❽はその意味がわかっているか、

図をヒントにしながら答える問題で

すね。（東北の秋田県の気候をイメー

ジしてもよいかもしれませんね。） 

 山地に当たった後に乾いた風になっ

ていることからも日本海側は冬にゆ

き、太平洋側が夏に雨が多いことがわ

かりますね。 

(正答率❽ 美園小：16%、全道：30%) 

 

・完全解答であったことも正答率が低い要

因の一つでしょうか。 

 各臓器名と場所、働きを一致させて覚え

ましょう！ 

(正答率 美園小：41%、全道：44%) 

 

・毎回、出題形式を変えて問われる北方領土

名と位置。これを機にしっかりと覚えま

しょう！ 

 わかりやすい下の群島の歯舞からは→ 

 し(色丹)→く(国後)→え(択捉) 

 ○は○しで○く○えと語呂で覚える方法も♪ 

(正答率 ❶美園小：41%、全道：67% 

❷美園小：46%、全道：65%  

❸美園小：51%、全道：69%  

❹美園小：41%、全道：67%) 

・中学校の定期試験でもよく出題されるイメージがあ

りますね。国会・内閣・裁判所にどんな役割がある

のか、それぞれを関連付けてしっかりと覚えたい＆

理解したいですね。 

 裁判所の司法は簡単。国会は国民が選んだ国会議員

で構成されているからこそ国権の最高機関、唯一の

立法機関と押さえておく方法がオススメ！？ 

(正答率 美園小：36%、全道：55%) 
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